

“谁负责、谁落实是督查工作的重中之重” 市领导督查东山、上望“创文”工作

■记者 钱枫枫 通讯员 王钰

8月23日上午,市领导带队督查东山街道、上望街道全国文明城市创建工作,检查了东山街道上埠村村民中心、上埠临时菜场,上望街道主干道、薛前村公厕、街道综合文化站等地。对于督查发现的问题,要求相关职能部门、村居尽快予以解决。



市人民医院门口秩序井然

督查人员第一站来到上埠村村民中心,发现一楼窗口角落杂乱堆放垃圾、扫把等,墙边摆放着废弃椅子。市领导指出,卫生、整洁、清爽是“创文”最基本的要求,要求村“两委”迅速整改窗口环境卫生。

上埠临时菜场内部整洁、干净,但存在在门口堆放着不少垃圾,熟食经营户“三防三白”措施不到位,经营户占道经营、倾倒垃圾等问题。东山街道相关负责人表示,该菜场每天中午有清扫人员清运垃圾,今后将加派人手,并参照“创文”要求提醒经营户整改相关问题。

市领导一行督查上望街道主干道时,发现瑞昌路有住户加盖阳台,属于违章建筑,严重影响墙体立面美观。上望街道工作人员立即将情况反映给街道分管领导和

和相关科室,安排尽快拆除违章建筑。

在上望街道综合文化站,市领导发现内部总体环境整洁有序,但是管理人员有事外出5分钟,导致文化活动中心关门。市领导要求管理人员上班时间必须在岗,或者设置AB岗,有事外出时需他人顶替,保证综合文化站正常开放。

当看到薛前村公厕整洁有序、林东泥城河水水质较好等情况,市领导表示满意、点赞。

当天,督查人员还发现车辆乱停放、公共区域环境卫生较差、个别商铺占道经营等问题。市领导表示,谁负责、谁落实是督查工作的重中之重。

记者从市创建办了解到,东山街道和上望街道部分区域属于城乡结合部,是我



市创建工作中的薄弱之处。市领导集中督查全国文明城市创建工作以来,重点针对城乡结合部存在的“创文”问题予以解决整改:8月9日,市领导督查发现莘厝街道镇府路一彩票销售点门口有大量烟头,将责任落实到市体育局、市综合行政执法局,现场解决问题;东山街道上埠菜市场存在改造提升慢、马路菜市场以及生活垃圾、建筑垃圾堆放的问题,市领导将责任落实到东山街道办事处,要求加强垃圾清运,加快菜市场施工进度……

市领导集中督查一周动态 (8月17日至8月23日)

8月17日上午,市领导带队督查玉海街道后垵村、望江新村小区、滨江小区等开放式小区的全国文明城市创建工作。督查人员发现,上述小区“创文”态势较好,但仍存在装修垃圾清理不及时、绿化带及公共道路上堆放杂物、餐饮店后厨卫生较差、居民私自设置路障占用公共资源、个别楼道卫生较差等问题。市领导要求玉海街道马上组织力量,整改督查发现的问题,并全面排查其他小区,查漏补缺。

8月17日下午,市领导带队督查万松宾馆、华侨饭店及部分网吧,发现星级以下宾馆普遍存在未设置无障碍通道,

“门前三包”不到位,禁烟、公益广告不规范等问题,网吧内有人吸烟,地上有烟头,以及未设置消防设施巡查卡等。市领导要求市创建办将问题汇总后分派到各责任单位,各责任单位要立说立行,根据创建标准抓好整改落实提升。

8月23日上午,市领导带队督查东山街道上埠村,上望街道林东村、林西村及街道综合文化站等,发现存在村民中心垃圾、杂物乱堆放,商铺占道经营,部分地段存在违章建筑,车辆乱停放,部分公共区域环境卫生较差等问题。市领导要求立即落实责任,高标准、高质量推进创建工作。(记者 钱枫枫 整理)

全国文明城市创建成果展示

玉海街道限时督办61个热点问题

本报讯(记者 钱枫枫 通讯员 林君如)流浪狗扰民已成为市民关心的热点问题。从8月21日起,玉海街道办事处在辖区内开展流浪狗专项管理整治工作,由社区(村)搜集统计流浪狗窝点并上报,玉海街道综合行政执法中队、玉海派出所实施抓捕,预防犬类伤人、扰民等事件发生,解决流浪狗扰民问题。

据悉,专项管理整治期间,该街道按规定对流浪狗、狂犬实施捕捉收容处置;对于饲养犬类干扰他人正常生活的,或经警告后不改正、放任犬类恐吓他人的,或驱使犬类伤害他人的,综合行政执法部门和公安机关依据《中华人民共和国治安管理处罚法》相关规定予以警告、罚款、拘留等处罚。

开展流浪狗专项管理整治工作,是玉海街道开展全国文明城市创建自查自纠行动的一项行动。8月11日,该街道开展创建全国文明城市迎检自查自

纠工作,由街道办事处牵头,联合市创建办、市民政局、市住建局、市文广新局、市卫生计生局、市市场监管局、市体育局、市综合行政执法局、团市委、市公安局交警大队等单位,以市领导督查全国文明城市创建工作中发现的问题为重点,对周松菜市场、市人民医院、虹桥路后街等重点区域开展地毯式督查,仔细对照创建标准,开展自查自纠工作。

当天,该街道限时督办自查中发现的61个问题,立即明确市人民医院门口秩序、活禽宰杀、流浪狗管理、小区管理问题的管理职责,并落实长效管理机制。

此外,针对市人民医院西门和东门的非机动车、残疾人机动轮椅车、共享单车等停车乱象问题,玉海街道综合行政执法中队将专职管理人员从4人增至6人,延长管理时间为6时至19时,同时在医院周边增设文明停车公益宣传广告,引导市民自觉有序停车。

今日林川

小城镇韵味越来越浓

林川借力小城镇整治打造三大高地

■记者 黄国夫 通讯员 曾大湘

成功创建省级卫生镇、接洽文化企业入驻文化创意街区、黄家垄“童话村”开始墙壁绘画……随着小城镇环境综合整治工作的不断深入,林川镇小城镇韵味越来越浓。

镇长谷礼澜介绍,林川镇位于我市西部山区,建镇时间短,基础设施差,为改变过去的面貌,该镇借小城镇环境综合整治工作,打造居住、文化、旅游三大高地,朝着“七彩画乡、工艺林川”的愿景大步迈进。

创建省级卫生镇 打造宜居城镇

8月22日,省级卫生镇技术评估组来到林川镇,评估该镇创卫工作。在创建省级卫生镇技术评估汇报(反馈)会上,检查组一致认可该镇在创省卫工作中的努力。至此,该镇成功创建省级卫生镇。

从今年6月份顺利创建温州市卫生镇,到现在成功创建省级卫生镇,该镇仅用半年多时间就拿下了这两块金字招牌。对林川群众来说,创建卫生镇带来的改变是实实在在的:垃圾变少了,道路更加干净,环境更优美,住着更加舒心了……

“作为我市小城镇环境综合整治第一批达标的乡镇之一,创建省级卫生镇是我们必须要攻下的一块阵地。”分管创卫工作的林川镇党委书记陈盛国说。

据了解,自创卫工作铺开以来,该镇多次组织队伍对创卫区域内的村子开展大规模清扫活动,清理陈年堆积的垃圾,拆除100多座露天旱厕,改变家禽散养乱象……总体面貌焕然一新。

为了提升村民环保意识和建立长效机制,该镇成立巡查小组,入村巡查的同时宣传环保常识;引入市场化机制,将集镇区5个村的垃圾处理交由专业保洁公司,让政府从以前的参与者、裁判员双重身份变成现在单纯的裁判员,节省了人力、精力,达到最佳效果。

同时,林川镇利用小城镇环境综合整治工作,针对“道乱占”、“线乱拉”、“房乱建”等乱象开展各项专项行动,进一步营造宜居环境:溪坦村工艺路两旁施划出一个个整齐的停车位,车辆有序地停放在车位上,交通秩序井然;在石埠坪村的奥光集团,门前建好的小型菜市场已经投入使用,原本占道经营、交通拥堵等乱象不复存在;镇政府入口处经过环境整治,景观更加美化……

“作为一个刚成立不久的镇,各项基础设施相对比较落后,我们以小城镇环境综合整治为契机,从面上布局、细微处入手,努力改变原先的脏乱面貌。”陈盛国说。

传统和创意相结合 打造文化高地

日前,市委宣传部组织在温州文化产业大会上受表彰的奥光集团、泓基印业、酷玩科技、悦己文化等一批瑞安优秀文化企业,来到省级文化创意示范区试点——林川镇溪坦村工艺礼品文化创意街区考察对接招商项目。与会的各家企业围绕街区文化创意业态打造,结合自身特点、需求,提出建议、意见。

据了解,去年溪坦村工艺礼品文化创意街区被确立为省级文化创意示范区试点,基于林川礼品“智造”的优势,着手打造手工制作体验基地、节庆基地、中国礼文化基地,打造以工艺品产业为主,文化、旅游



黄家垄童话村墙壁已现雏形



石马山岩刻效果图

产业为突破方向的文创产业链条。

林川镇宣传委员孔令敏介绍,林川是中国工艺品之乡,工艺品企业大多集中于溪坦村,年产值5亿多元,以出口为主,目前该镇工艺品企业有五六百家,但大多为“低小散”企业。

“现在多数企业处于低端制造阶段,要改变‘低小散’现状,必须转型升级,实现腾笼换鸟,从传统的工艺品加工向文化创意转变。这也是林川打造文化创意街区的初衷。”孔令敏说。

为提升街区文化创意品质,该镇以小城镇环境综合整治为契机,加速街区建设,现在腾出包括双明公司等4家厂房和28间民房。记者在现场看到,这些建筑外立面搭起了脚手架,正在实施外立面改造。

在打造创意文化的同时,林川镇还致力于保护传统文化。溪坦村石马山西坡与创意街区相距不远,有一处距今1400多年的佛像岩刻,岩刻上有“永定元年(557年)七月二十七日”字样。据悉,这种有明确纪

年的早期岩刻在浙江省内较为罕见,是省级文物保护单位。

然而,该处文保单位的现状堪忧。记者看到,岩刻上长满了青苔,周围保护设施简陋,杂草丛生。如果不是经人指点,无法想象这是省级文保单位。

如何保护该文保单位已被列入林川镇小城镇环境综合整治项目库。“今后要在这里建设一个保护区,现在设计已经完成,预计年底完成。”孔令敏说。

整村改造 打造旅游高地

我市西部地区有众多旅游景点,如湖岭镇卧龙峡、均路村及芳庄乡双溪寨漂流等。但是同处西部山区的林川镇没有相对成熟的旅游景点。如何打造自己的旅游景点,是林川镇一直思索的问题。如今,该镇已经有了答案——围绕黄家垄实行整村改造,打造一个童话村。

昨日,记者走进石埠坪村黄家垄地段,发现民房墙壁上多了一幅幅精美的壁画,原本简陋的墙壁经过壁画的装饰,显得非常美观。

墙绘的内容以“白雪公主与七个小矮人”为主题,描述了白雪公主被皇后派来的猎人追杀后逃到林川镇,被当地村民好心收留,并在村民的帮助下和皇后斗智斗勇,还邂逅白马王子,最后过上幸福生活的故事。墙壁上,漂亮的白雪公主、可爱的小矮人和邪恶的皇后等卡通形象惟妙惟肖。

站在林川镇政府所在地一眼望去,墙绘的雏形已经形成,整个村被斑斓的色彩点缀,别有一番韵味。

墙绘只是黄家垄整村改造的一项内容。该镇还引入海绵城市概念,充分利用黄家垄的现有资源。分管黄家垄整村改造的镇人武部长陈贤师介绍,黄家垄原本有多家造纸厂,被拆除后仍留下10多个造纸池,原先设想采取填埋手段,又觉得很可惜。

为此,该镇将这些造纸池改造成蓄水池,内置生态滤层和多层水生植物,对雨水和废水进行沉淀、过滤,从而实现蓄水、渗水、净水功能,同时形成植物展示基地,供前来游玩的小朋友赏花识草。

黄家垄位于林溪水库下方,该镇将利用水库整合旅游资源,在黄家垄附近建设绿道、停车场、滨水公园等,从而把这里打造成集休闲、观光为一体的旅游景点。